



里约残奥会中国代表团收获107金 连续4届位居金牌榜第一 中共中央国务院致电热烈祝贺

第十五届残奥会中国体育代表团:

在第十五届残奥会上,中国体育代表团残疾人运动员顽强拼搏、勇攀高峰,赢得107枚金牌、81枚银牌、51枚铜牌,打破51项世界纪录,连续4届残奥会位居金牌榜和奖牌榜第一位,奏响了催人奋进的生命凯歌,讲述了中国残疾人自强不息的故事,为祖国和人民争得了荣誉,党中央、国务院向你们表示热烈的祝贺和诚挚的问候!

在本届残奥会上,中国体育代表团残疾人体育健儿大力发扬奥林匹克精神和中华体育精

神,不畏强手,勇争第一,超越自我,挑战极限,充分展示了我国残疾人自尊、自信、自强、自立的精神风貌,收获了成功,赢得了尊重,增进了友谊,树立了形象,为推动国际残疾人奥林匹克运动发展作出了新贡献。你们的优异表现,向世界传递了蕴含在我国广大残疾人中的正能量,极大激励了全国各族人民和海内外中华儿女,祖国和人民为你们感到骄傲和自豪!

希望你们在新的起点上,再接再厉,不断进取,进一步激发广大残疾人参与体育锻炼的热情,带动残疾人健身体育、康复体育、竞技

体育的普及开展,为促进我国残疾人体育事业发展、推进健康中国建设继续努力,为我国办好2022年冬奥会和冬残奥会,为实现全面建成小康社会奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大的贡献。

祖国和人民期盼着你们凯旋!

中共中央
国务院

2016年9月19日

(新华社北京9月19日电)

在里约,书写自强不息的故事

本报记者 刘 晓

当地时间9月18日,巴西里约热内卢马拉卡纳体育场,圣火缓缓熄灭,第十五届夏季残奥会落下帷幕。

闭幕式上,中国代表团手持“感谢里约!感谢巴西!”的横幅入场。此次里约之行,中国代表团获得107金81银51铜共239枚奖牌,创造了自1984年首次参加残奥会以来的最好成绩,并连续第四次荣获金牌榜和奖牌榜“双冠”。优异的竞技成绩,延续着中国体育的荣光。残疾人运动员自强不息、奋勇拼搏的正能量,更让国人振奋不已。

展示中国形象和中国力量

闭幕式上,担任中国代表团旗手的是举重选手刘磊。本届残奥会,他在男子72公斤级比赛中勇夺金牌,实现了残奥会“三连冠”。虽然自幼因小儿麻痹导致下肢行动不便,但这位山东小伙儿刻苦训练,最终走上奥运赛场。在里约,他见证了五星红旗冉冉升起,又获得了手擎国旗引领入场的殊荣。

此前,担任开幕式中国旗手的女子轮椅击剑运动员荣静,也在比赛中如愿收获金牌。颁奖仪式上,她与匈牙利选手互相拭泪的场面令人动容。奥林匹克运动跨越国界、传递友谊的伟力在此刻定格。

刘磊与荣静,一个是蓄势待发的“中国力量”,一个是美丽端庄的“中国形象”,这正是中国残奥运动员向全世界展示的精神风貌。

中国五人制盲人足球队,连战连胜闯入残奥会四强,引点赞无数。黑暗中,足球点燃了心中的光亮。除了出色的听力外,盲人足球运动员更需要的是信念与勇气。26岁的球队“元老”王周彬说,在球场上奔跑,有一种痛快飞翔的感觉。

失去了一条半手臂的许庆,从12岁开始就参加残奥会。今年,在自己的第四届残奥会上,他传奇般地成为“十金王”。而传奇背后,是备战期间日行万米的艰辛付出。许庆说,运动能让自己更快乐、更积极地融入社会。

田径赛场上,视力受损的周国华和领



跑员贾登璞携手奔跑。“你是我的眼”——这样的默契与信任,唯有长时间的陪伴与训练才能产生。贾登璞说,比起自己对周国华的帮助,周国华对自己的鼓舞更大。

身体残疾但意志坚强,视听不便但内心强大。里约残奥会赛场上,308名中国运动员以永不言弃的精神实现了自我的超越,也让8500万中国残疾人看到了生活的希望,更让亿万国人受到了鼓舞和激励。

折射体育发展和社会进步

轮椅击剑和游泳,是中国军团在里约残奥会上的金牌大项。前者摘得9金,后者更是狂揽37金。

轮椅击剑队75岁的“奶奶级”教练庄杏娣,曾培养出中国首位击剑奥运冠军。退休后,她投身轮椅击剑,近14年来与残疾人运动员同吃同住。“他们在训练时总会给自己加码,想通过运动改变人生。他们不提条件,默默付出。”谈到自己的弟子时,庄杏娣说。

游泳教练张鸿鹄已是第七次参加残奥会。2007年,他在云南建立全国首家残疾人游泳俱乐部,经常自掏腰包为家境贫寒的运动员提供训练机会。“当残疾人一无所有地来到泳池,通过训练走向赛场、重获生活希望和社会认可,这就是一名教练的最大成就。”张鸿鹄说。

从十年如一日培育桃李的教练,到悉心守护残疾人运动员健康的医疗保障团队,每一块奖牌、每一张笑脸背后,都有许多幕后英雄的默默付出。

中国残奥代表团的出色表现,折射出中国残疾人体育事业的发展进步。从1984年首次参加残奥会,到2008年首次举办残奥会,再到2016年金牌数首次破百,残奥会见证了中国综合国力的提升和社会文明的进步。

随着社会经济发展和国家政策支持,中国残疾人竞技体育、健身体育和康复体育正在全面发展。《“十三五”加快残疾人小康进程规划纲要》提出,实施“残疾人体育健身计划”,推动残疾人康复体育和健身体育广泛开展,既让残疾人体育走进社区和家庭,也要在东京残奥会和北京冬季残奥会上力争好成绩。

据新华社北京9月19日电 第19届国际麻风大会开幕式19日在北京国际会议中心举行。国家主席习近平发来贺信,向大会的召开表示诚挚的祝贺,向参加会议的麻风学界专家、学者及各位来宾表示热烈的欢迎,向为人类健康作出贡献的国际国内麻风学界所有人士表示崇高的敬意。(贺信全文另发)

这次会议由国际麻风协会主办、中国麻风防治协会承办。来自国际组织、非政府组织的代表,中国、美国、印度、巴西等近百个国家和地区的知名专家学者和代表1300余人参加会议。

习近平的贺信

值此第19届国际麻风大会开幕之际,我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,对大会的召开表示诚挚的祝贺!向参加会议的麻风学界专家、学者及各位来宾表示热烈的欢迎!向为人类健康作出贡献的国际国内麻风学界所有人士表示崇高的敬意!

“创造一个没有麻风的世界”是全球麻风控制的终极目标。这次大会以“未竟事业—终止传播,预防残疾,促进融合”为主题,对促进早日实现这一目标具有积极意义。世界麻风防治事业取得了巨大成就,但依然任重道远,仍需要国际社会团结协作、克难攻关。中国将加大投入力度和保障措施,继续同世界各国一道,积极推动麻风学进步和创新,促进消灭麻风目标早日在中国实现,为全球消灭麻风作出贡献。

预祝大会圆满成功!

中华人民共和国主席 习近平

2016年9月17日于北京

(新华社北京9月19日电)

《胡锦涛文选》出版发行 共3卷 收入重要著作242篇

据新华社北京9月19日电 中共中央文献编辑委员会编辑的《胡锦涛文选》第一卷、第二卷、第三卷已由人民出版社出版,20日起在全国发行。

胡锦涛同志是党的十六届、十七届中央委员会总书记,是科学发展观的主要创立者。党的十八大强调,科学发展观是中国特色社会主义理论体系最新成果,是中国共产党集体智慧的结晶,是指导党和国家全部工作的强大思想武器,同马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想一道,是党必须长期坚持的指导思想。2013年7月,党中央作出编辑出版《胡锦涛文选》的重大决定。《胡锦涛文选》的出版发行,是党和国家政治

生活中的一件大事,具有重大的现实意义和深远的历史意义。

《胡锦涛文选》收入了胡锦涛同志在1988年6月至2012年11月这段时间内具有代表性、独创性的重要著作,共有报告、讲话、谈话、文章、信件、批示等242篇,很大一部分是第一次公开发表。《胡锦涛文选》生动记录了党的十六大后的10年里胡锦涛同志为总书记的党中央团结带领全党全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义的历史进程,科学总结了我们党依靠人民战胜一系列重大挑战、推动改革开放和社会主义现代化建设取得新的重大成就的宝贵经验,是学习贯彻科学发展观的最好教材。

出席联大系列高级别会议 李克强抵达纽约

据新华社纽约9月18日电(记者张正富、白洁)应联合国秘书长潘基文邀请,国务院总理李克强于当地时间18日下午乘专机抵达纽约肯尼迪国际机场,出席第71届联合国大会系列高级别会议。李克强总理夫人程虹同机抵达。

李克强表示,今年是中华人民共和国恢复在联合国合法席位45周年。中国是联合国各项事业的积极支持者,作为联合国安理会常任理事国,坚定捍卫《联合国宪章》宗旨和原则,积极参与联合国的有关工作。

中国愿同与会各方一道,为更好应对全球性挑战、促进世界的和平与发展贡献力量。

在纽约期间,李克强将出席第71届联合国大会一般性辩论,主持可持续发展主题座谈会,出席联大解决难民大规模流动问题高级别会议以及难民问题领导人峰会,会见联合国秘书长潘基文及与会部分国家领导人。李克强还将同美国总统奥巴马举行双边会见,并会见美国金融、智库、媒体等各界重要人士,出席纽约经济俱乐部等机构举行的对话活动。

国务院印发暂行办法

推进政务信息资源共享管理

据新华社北京9月19日电 经李克强总理签批,国务院近日印发《政务信息资源共享管理暂行办法》(以下简称《办法》),对当前和今后一个时期推进政务信息资源共享管理的原则要求、主要任务和监督保障作出规定。

《办法》强调,政务信息资源共享应遵循“以共享为原则、不共享为例外,需求导向、无偿使用,统一标准、统筹建设,建立机制、保障安全”的原则。《办法》规定了政务信息资源目录的编制工作流程,由各政务部门依据统一的《政务信息资源目录编制指南》,分别编制并维护、更新部门政务信息资源目录。在此基础上,形成动态更新的国家政务信息资源目录体系。



美主导的两大贸易协定风雨飘摇

■ 梅新育

从已经与贸易伙伴签署的《跨太平洋伙伴关系协定》(TPP),到仍在与欧盟国家艰苦谈判的《跨大西洋贸易与投资伙伴关系协定》(TTIP),美国总统奥巴马付出最大精力追求的两大贸易协定遗产,眼看都要落空。

当前,TPP和TTIP在美国总统大选中遭到猛烈抨击和彻底否定,与美国之外的反TPP声势已经形成相互加强的循环。在这样的环境下,尽管奥巴马政府和欧盟机构都在努力,但这种努力看上去更像是无望的挣扎,而不是胸有成竹的布局落子。

TPP和TTIP谈判相继发生波折,带来的警示是什么?

首要警示毫无疑问是:放弃对美国的无条件迷信,不再盲目相信美国决策层英明神武,相信美国在国际社会上想做什么事情就一定能够做成。颇具意味的是,就在

欧洲一些国家公开反对TTIP而掀起轩然大波的8月末,加拿大总理特鲁多借访华之机正式宣布申请加入亚投行。鉴于美国一贯阻挠其盟友和其他国家加入亚投行,这个与美国关系最紧密的国家申请加入,比任何事情都更能显示西方阵营内部越来越多地放弃了对美国的迷信。

TPP和TTIP谈判相继发生波折,还表明,美国力推的这两份“面向21世纪的高标准贸易协定”中,有些内容未必代表经济发展的客观需求。进而可以想到,美国主张的规则是否符合经济发展规律?是否代表着更高的效率?有没有夹带私货?这些都要打个问号。

越南等国家应该看到,当初它们为与美国达成TPP协议,不得不接受了美方开出的系列可能给其国内政治稳定埋下隐患的条件。假使TPP如期通过,这些隐患

迟早会爆发;TPP若长期悬置,可能在这些国家内部引发新的政治斗争,昔日拍板接受美国TPP政治条件的领导人可能成为众矢之的。

美国、欧盟权力体系内部在自贸协定问题上四分五裂,这不仅表明美欧政治体制在凝聚共识和行动能力方面出了大问题,同时也表明美国对外贸易谈判策略出了问题。冻结多哈回合谈判,另起炉灶启动TPP和TTIP,达成更符合美国心意的区域协定,以此侧面包抄世贸组织多边谈判,迫使世贸组织多边谈判接受更多的美国主张。这套策略在上世纪90年代以北美自由贸易协定侧面包抄关贸总协定乌拉圭回合谈判时相当奏效。但到了今天,由于国际实力格局变动,美欧内部行动能力削弱,同样的策略就未必能如同20多年前那样奏效了。

美国决策者之所以见不及此,重要原因是他们的不少对外决策都掺杂了太多个人私利和动机。为了创造政绩,对于多数出身法学专业背景、甚至有律师执业经历的美国政治家和高官而言,与在既有制度框架下干出实实在在的成绩相比,去制定新的法规、贸易协定更能发挥自己的“比较优势”。至于新的法规、贸易协定的执行成本和真实效力如何,往往是放在相当次要地位去考虑的东事。

与美国借TPP排挤中国的做法相反,中国对TPP持开放态度。中国并不把《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)当作与美国主导的TPP“打擂台”的工具,而且中国有意愿、有信心与贸易伙伴把RCEP建成一个更可预期、更稳定的区域自由贸易平台。

(作者为商务部研究院研究员)



本栏目主持人: 陈振凯